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ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ
 

    

ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΟ
Το "Ηλιοτρόπιο", η λειτουργία ενός αυτοοργανωµένου πολιτικού και
πολιτιστικού χώρου, είναι µέρος της ευρύτερης επιλογής µας για αντίσταση
απέναντι στην κυρίαρχη -και καθηµερινά όλο και πιο εφιαλτική-
πραγµατικότητα της εκµετάλλευσης και του κοινωνικού ελέγχου. Τα
περιεχόµενα και οι κατευθύνσεις της δράσης µας προσανατολίζονται από την
ίδια την εµπειρία και την ιδιαίτερη διαδροµή του καθένα µας. Μέσα από τους
κοινωνικούς αγώνες που ξέσπασαν ενάντια στα εκσυγχρονιστικά σχέδια της
εξουσίας σε χώρους εργασίας, στην εκπαίδευση, σε τοπικές κοινωνίες και στο
φυσικό περιβάλλον, µέσα από την αλληλεγγύη στους πολιτικούς κρατούµενους
και τους αγώνες ενάντια στις φυλακές και τις σύγχρονες συνθήκες
αποµόνωσης, την αντίσταση στις κρατικές δολοφονίες και την καταστολή των
κοινωνικών και πολιτικών χώρων και των ανθρώπων που αγωνίζονται, τις
κινητοποιήσεις ενάντια στους πολέµους και τις σύγχρονες συνθήκες
παγκοσµιοποίησης της κυριαρχίας, την αλληλεγγύη στους µετανάστες και τους
πρόσφυγες και την αντίθεση στα έθνη, τα κράτη και τα σύνορα.

Ανάµεσα στις πολλές µορφές αυτού του αγώνα, τις κινητοποιήσεις και τις
δράσεις στους δρόµους, την έντυπη αντιπληροφόρηση και την κριτική, τις
δηµόσιες συζητήσεις και παρεµβάσεις, θεωρήσαµε επίσης σηµαντική την
λειτουργία ενός αυτοοργανωµένου χώρου. Έτσι, το Ηλιοτρόπιο ξεκίνησε να

 

Hliotropio http://www.geocities.com/hliotro/?20098

1 of 5 8/4/2009 4:02 µµ



λειτουργεί την άνοιξη του 2000 στα Εξάρχεια. Σε µια γειτονιά που, τόσο στο
παρελθόν αλλά και σήµερα, έχει αποτελέσει σηµείο συνάντησης για ανήσυχα
και εξεγερµένα κοµµάτια της νεολαίας και έχει χαρακτηριστεί από την επίµονη
και έντονη παρουσία ανθρώπων και συλλογικών εγχειρηµάτων που
αγωνίζονται για την ελευθερία και προωθούν τη ριζοσπαστική κριτική, την
κοινωνική αλληλεγγύη και τη µαχητική αντίσταση ενάντια στην εξουσία. Σε
µια γειτονιά επίσης που, όπως συµβαίνει και µε το σύνολο της πόλης ή της
ζωής µας, η εξουσία εφαρµόζει µε ιδιαίτερη επιθετικότητα τις επιλογές της, µε
τη βιοµηχανία της διασκέδασης να επελαύνει και να αναµορφώνει την περιοχή,
µε την αστυνοµία να επιτηρεί ασφυκτικά τους δρόµους και µε τα ναρκωτικά να
διοχετεύονται µαζικά στη νεολαία στα πλαίσια της γενικότερης κρατικής
καταστολής και ελέγχου.

Στα δύο και πλέον χρόνια λειτουργίας του στεκιού, έχουν φιλοξενηθεί
συζητήσεις και συνελεύσεις, έχουν πραγµατοποιηθεί εκδόσεις και έχει
διακινηθεί υλικό αντιπληροφόρησης, έχει οργανωθεί βιβλιοθήκη και αρχείο
αναρχικών και αντιεξουσιαστικών εντύπων από την Ελλάδα και το εξωτερικό.
Έχουν γίνει επίσης πολιτικές εκδηλώσεις για γεγονότα αντίστασης στο
σύγχρονο παγκοσµιοποιηµένο περιβάλλον της κυριαρχίας -για την
Πρωτοµαγιά του 2000 στο Λονδίνο και για τις διεθνείς κινητοποιήσεις στη
Νάπολη τον Μάρτη του 2001, στο Κεµπέκ τον Απρίλη του 2001 και στις
Βρυξέλλες τον ∆εκέµβρη του ίδιου χρόνου-, για τον αγώνα ενάντια στα λευκά
κελιά και την εξόντωση των πολιτικών κρατουµένων στην Τουρκία, για την
αλληλεγγύη στους µετανάστες και τη δράση ενάντια στις απελάσεις στη
Γαλλία. Ενώ τέλος, έχουν γίνει προβολές κινηµατογραφικών ταινιών. Για µας,
η δραστηριότητα αυτή που αναπτύχθηκε µέσα στο χώρο του στεκιού υπήρξε
ζωογόνα και δηµιουργική, µε την πεποίθηση ότι η σηµασία της δεν
περιορίζεται απλώς στον ίδιο της τον εαυτό αλλά πολλαπλασιάζεται στο βαθµό
που έχει µπορέσει να εµπνεύσει και να ενισχύει πρωτοβουλίες έκφρασης,
παρέµβασης και δράσης στο ευρύτερο κοινωνικό πεδίο, στους δηµόσιους
χώρους και τους δρόµους.

Αυτά που εξ’ αρχής θελήσαµε µέσα από αυτό το εγχείρηµα παραµένουν και
σήµερα ζωντανή επιδίωξή µας. Να απαλλοτριώσουµε ζωτικό χώρο και χρόνο
από την καθηµερινότητα για τον αυτοκαθορισµό των αναγκών, των επιθυµιών
και της δράσης µας, µέσα στο ιδιαίτερα εχθρικό περιβάλλον της µητρόπολης.
Να προτάξουµε την αυτοοργάνωση και την αυτοδιαχείριση σε αντίθεση µε
κάθε λογική κοµµατικής ή θεσµικής διαµεσολάβησης, µε κάθε µορφή
ιεραρχικής οργάνωσης και εξουσίας. Να δηµιουργήσουµε ένα συλλογικό
εγχείρηµα, συνάντησης, συνεργασίας και επικοινωνίας των ανθρώπων,
αλληλεγγύης και συντροφικότητας, που να αµφισβητεί έµπρακτα τον
κοινωνικό κατακερµατισµό και την εξατοµίκευση. Να φτιάξουµε ένα σταθερό
και συνεχές έδαφος αντιπληροφόρησης, προβληµατισµού και
δραστηριοποίησης που να µπορεί να συνεισφέρει κάποιες απαντήσεις στην
αδράνεια και την αποσπασµατικότητα που συχνά συναντιούνται στους χώρους
της αντίστασης, που να συµβάλει επίσης στην υπονόµευση της αποχαύνωσης,
τη σιωπής και της υποταγής που καλλιεργούνται στον ευρύτερο κοινωνικό
χώρο.

Νοµίζουµε ότι ειδικά στην εποχή µας, οι αυταπάτες για απελευθερωµένες
νησίδες µέσα στους ωκεανούς της εκµετάλλευσης και της ανελευθερίας είναι
καταδικασµένες από την ίδια την επιθετικότητα της εξουσίας. Το στέκι λοιπόν
δεν είναι και δεν θα µπορούσε να είναι αυτοσκοπός. Μπορούµε να
πραγµατώνουµε, να κατακτάµε και να υπερασπιζόµαστε τα χαρακτηριστικά
του µόνο µέσα από την αδιάκοπη σύγκρουση µε την εξουσία και τις
δυνατότητές της να αφοµοιώνει και να καταστέλλει. Ενώ, όπως και κάθε άλλο
εγχείρηµα αγώνα, νοηµατοδοτείται πραγµατικά όσο είναι µέρος µιας
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συνολικής απελευθερωτικής κοινωνικής προοπτικής, αλληλεπιδρώντας και
αλληλοτροφοδοτούµενο µε τις άπειρες άλλες µορφές της αντίστασης, της
αυτοοργάνωσης και της αλληλεγγύης.

Σεπτέµβρης 2002, Σύντροφοι και συντρόφισσες από το Ηλιοτρόπιο

  

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ-ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ
 

    

Κάτω τα χέρια από την πλ. Εξαρχείων
 

  

Πρωτοβουλία ενάντια στην "ανάπλαση" Παρέµβαση στην πλ. Εξαρχείων
 

  

2 µέρες στο Στρέφη ...365 µέρες παντού
 

  

"Πανόραµα" δηµοσιογραφικής αλητείας...
 

  

Σάββατο 26 Οκτώβρη 2002, γιορτή στα (κατεχόµενα) Εξάρχεια...
 

  

Mια συνέντευξη µε τον John Zerzan στο "Hλιοτρόπιο"...
 

    

Ο λύκος (ένα διήγηµα του Ε. Έσσε αφιερωµένο στους λύκους)
 

    

Tην εποχή των παγετώνων ...
 

    

Αρχείο : προκήρυξη για "το κράτος των Εξαρχείων", 1986
 

    

ΑΗ-ΣΤΡΑΤΗΣ, ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΕΞΟΡΙΑΣ
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Ο ΠΟΤΑΜΟΣ ΑΧΕΛΩΟΣ ΚΑΙ Η ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ
 

  

OXI AΛΛΑ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΑ ΦΡΑΓΜΑΤΑ
ΣΤΟΝ ΑΡΑΧΘΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΧΕΛΩΟ!

 

  

NA EΠΑΝΟΙΚΕΙΟΠΟΙΗΘΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ
 

    

ΠΟΡΕΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΟΙΤΗΣ
 

    

ΕNANTIA ΣΤΗ ΣΥΝΟ∆Ο ΤΟΥ G8 ΣΤΟ ΗΕΙLΙGENDAMM, ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ ΑΠΟ ΤΑ
ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΓΕΝΟΒΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ G8 TO 2001 - Σάββατο 2 Ιούνη '07, 8.30 µ.µ.

στον πεζόδροµο Μεσολογγίου και Τζαβέλλα, Εξάρχεια

 

    

Προβολή ταινίας "Thelma & Louise", Τετάρτη 27 Ιούνη '07, 9µ.µ., στον πεζόδροµο
Μεσολογγίου και Τζαβέλλα, Εξάρχεια

 

    

Προβολή ταινίας "Σκυλίσια Μέρα", Τρίτη 17 Ιούλη '07, 9µ.µ., στον πεζόδροµο Μεσολογγίου
και Τζαβέλλα, Εξάρχεια

 

  

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΝΗΘΑ
ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ - Από την πόλη στο βουνό

Παρασκευή 27 Ιούλη

 

  

ΜΕΡΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΜΕΝΗ ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ
ΑΧΕΛΩΟΥ

 

  

ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ: UNGDOMSHUSET BLIR!
Στον πεζόδροµο της Μεσολογγίου, Εξάρχεια, Τρίτη 9 Οκτώβρη '07, 9µ.µ.
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ΕΝΑ ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΕΒΡΟ
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SPONSORED LINKS

Cross Reference Parts
150 Million Electronic Parts With
Cross Reference. Fast
Alternatives.
www.siliconexpert.com

Refractive Index
Measurement
Low-cost Thickness + Refractive
Index Measurement for Thin
Film, LCD.
www.missionpeakoptics.com

Fastreader High-Speed
Oracle Extraction
Direct Path Unload For Oracle
Tables to Flat Files, Free Trial.
www.wisdomforce.com
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